

事迹陈述

砥砺前行，梦想启航

从高中时代，我就梦想着能在山东大学进行学习，虽然经历了高考的挫折，但我从未放弃心中的梦想。努力的人总会被眷顾，经过自己的不懈奋斗，我于 2020 年 9 月走进山东大学，开启了我人生一个新的阶段。

选择法学专业，是我对自己提出的一个新的挑战。由于本科期间未进行系统的法学学习，专业基础薄弱，使我在第一学期的课程学习中感到压力较大，各种生僻的法学术语为我的专业学习增添了不小的困难。但我一直坚信，人，只有敢于跳出舒适圈，才能获得新的成长。我刻苦钻研专业知识，在课堂上与老师积极互动，认真完成每一位老师留下的课后作业，功夫不负有心人，在第一学年的各项考试考核中，我取得了优异的成绩，综合素质测评在本专业位于 1/20，取得了一等学业奖学金。在学习专业课程之余，我还利用空闲时间通过了法律职业资格考试，打下了扎实的专业基础。专业知识是每一名大学生将来走向工作岗位所必需的技能，尤其对于法科生而言，选择了法学专业就意味着终生学习，意味着要不断更新自己的知识储备以更好地适应时代的快速发展。我是一个幸运的人，享受了山东大学优质的教育资源，在山东大学的三年专业学习，为我将来成为一名法律工作者准备了条件，我十分感激学校，感谢学院的各位老师，同时，我也感谢自己的努力与付出。

服务他人，历练自我

初入山大，我参加了年级团支部干部的竞选，承蒙各位同学和老师的信任，我担任了学院 2020 级研究生团支部书记一职。在本科期间，我曾担任过班委成员，积累了些许学生工作的经验，但对于年级团支部书记一职而言，我认为我在工作能力方面还有欠缺。学生干部的本质是学生，是辅助学院和老师完成各类服务同学事项的角色。担任学生干部首先要对自己有一个明确的定位和认知，要知道自己是谁、自己干的工作是为了谁。在任职期间，我脚踏实地、尽职尽责，认真完成上级组织交办的各项工作任务，尽自己所能为同学们排忧解难，在老师和同学们的帮助下，我不断地进步，提升了自己的综合能力，在“五四表彰”中获评了“山东大学优秀团干部”荣誉称号。

2021 年 6 月，我参加了学院研究生会的换届选举，成功竞选为学院研究生会主席。研究生会是服务广大研究生的学生组织，作为研究生会的负责人，我需要统筹安排好研究生会的各项工作，以广大同学的实际需求为出发点、以丰富同学校园文化生活为导向，我们组织开展了各类活动，包括研究生读书会、研究生体育嘉年华、论文工作坊、学术诚信主题教育等。研究生会的工作经历让我有了很大的成长，既加深了我对以同学为中心、为同学服务的工作理念的理解，也为以后走入社会积累了宝贵的工作经验，我想说，这段经历是我人生中一笔宝贵的财富。在老师和同学们的帮助下，我从一名学生工作的新手逐渐成长为一名合格的、优秀的学生

干部，并于研三学年获评了“山东大学优秀研究生干部奖”。我坚信，在奋斗和奉献中成长的人，他的人生才会有更厚重的底蕴，我会将在学校为他人服务的工作理念和作风带到选调生工作中，让我的青春在助力乡村振兴的火热实践中绽放绚烂之花。

服务基层，苦练本领

2021年是中国共产党成立一百周年，在这一年，我经过党组织考察成为一名光荣的中共预备党员。共产党员，不仅是一个光荣的称号，它承载着更多的是为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命和责任担当。这一年，由一位担任过驻村干部的博士师兄带头，我们成立了一支为乡村企业提供法务保障的志愿服务队伍，想利用我们的专业知识为乡村企业保驾护航，助力乡村产业振兴。

我们的团队骨干包括4名博士党员和6名硕士党员，并吸引带动了来自山东大学、中国政法大学、东南大学等双一流高校法学专业的百名硕博党员志愿者长期参与，并通过自主研发的AI支持系统实现四类不同业务板块的志愿者登记、考评和快速分拨，并形成个人业务能力画像，所有志愿者全部通过国家法律职业资格考试。具体来说就是，乡村企业通过我们设置在村委会的线上联络终端提供合同相关信息，我们则依靠自主研发的小微企业合规审查AI支持系统，快速实现第一轮机器筛查，并由系统智能分配到最匹配的志愿者小组进行第二轮人工筛查，最后由业务组长人工复核无误后最终得出合同方案。其中的个别疑难问题，则延请校友

律师团介入指导。业务耗时仅为行业平均时间的十分之一，且几乎不产生直接成本。

此次志愿服务活动是我在研究生阶段最难忘的一段经历。这次服务基层的实践，帮助我走进了乡土中国深处，进一步了解到我国乡村企业的发展现状，我们也将在学校学习到的理论知识更好地与实践结合起来，帮助我们提高了自身的专业素养与实践技能。同时，这次志愿服务活动也更加坚定了我投入乡村振兴伟大实践的的决心和信心，我希望自己从学校毕业后可以扎根基层，厚植爱农情怀，练就兴农本领，在乡村振兴的大舞台上贡献青春力量。

备战公考，一举成“公”

从研二下学期，我便决定要踏上公考这条艰难的道路。山东省各种公职类考试的竞争十分激烈，要想一次上岸，必须付出比其他人更多的努力。我报考了国家公务员考试、山东省公务员考试、中国人民银行分支机构招录考试，参加了两场面试且均进入体检考察环节。

公考，考察的主要是思维和技巧，擅长的人不需要付出太多努力就可以取得很好的成绩，而对于像我一样思维没那么敏捷的人来说，就需要在学好基础知识的前提下采用题海战术，从题目中不断地去反思总结，去让自己的思维跟得上题目的节拍，只有见过足够多的题目，踩过足够多的坑，才能在考试时游刃有余。